

Девятиклассники Тихвинского района готовятся к итоговому собеседованию по русскому языку

12-13 декабря 2024 года девятиклассники Тихвинского района приняли участие в репетиционном собеседовании по русскому языку.

Репетиционное собеседование направлено на подготовку к итоговому собеседованию, которое пройдет 12 февраля 2025 года, проверку готовности обучающихся и учителей к итоговому собеседованию, на получение практических навыков в процедуре, снижение психологического напряжения выпускников. По результатам с обучающимися будут проведены дополнительные занятия.

Репетиция собеседования проводилась в точном соответствии с федеральными требованиями. В аудиториях собеседования девятиклассники выполняли 4 задания: чтение вслух небольшого текста и его пересказ, построение монологического высказывания на выбор из трех тем и беседа с экзаменатором-собеседником по теме предыдущего задания. Общее время ответа (включая время на подготовку) – примерно 15–16 минут. Выполнение заданий оценивали эксперты-учителя русского языка по установленным федеральным критериям.

Для получения «зачёта» необходимо набрать не менее 10 баллов. Лицам с ограниченными возможностями здоровья определяется иной минимальный зачетный балл на основе рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии в зависимости от индивидуальных особенностей развития.

Для педагогов, проводящих собеседование, прошли региональные вебинары, для учителей русского языка разработаны методические рекомендации по подготовке девятиклассников к собеседованию.

Участники репетиционного собеседования, конечно, волновались, но грамотная работа учителей-собеседников помогла преодолеть трудности и успешно справиться с заданиями. Девятиклассники и организаторы поделились впечатлениями.

Мезгина Кристина, ученица 9 класса Ганьковской школы: «На собеседовании чувствовала себя достаточно уверенно, текст про художника Васнецова был интересным, легко справилась с пересказом. Сложнее всего дался монолог. Обстановка на собеседовании была спокойной и доброжелательной. Я довольна результатом собеседования, сделала для себя определенные выводы для последующей подготовки к настоящему экзамену».

Титова Карина, ученица 9 класса Гимназии № 2: «Сегодня я сдавала репетиционное собеседование по русскому языку. Мне понравилось всё. Задания были понятными и легкими. В аудитории, где проходило собеседование, атмосфера была доброжелательная. Я уверена, что сдала хорошо. Буду продолжать подготовку, чтобы успешно пройти это испытание 12 февраля».

Педагог-психолог школы №4 Картофенина Надежда Григорьевна сделала такие выводы по «горячим следам»: «Репетиционные мероприятия при подготовке к экзаменам нужны, ведь на них проверяются не только знания учебных предметов, но и психологическая устойчивость. Было видно волнение детей, но опытные педагоги могли их успокоить и настроить на положительный результат».

По мнению учащихся, учителей и родителей такие тренировочные мероприятия очень важны: они помогают учащимся проверить свои знания, преодолеть волнение, выявить недочеты.

Итоговое собеседование является допуском девятиклассников к экзаменам. Сроки проведения итогового собеседования в 2025 году: основной день – 12 февраля, резервные дни – 12 марта и 21 апреля. Результат «зачет» как допуск к ГИА действует бессрочно.